

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十月廿三 初六大雪 2024年11月 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日16版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24883号 23 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平会见摩洛哥王储哈桑



当地时间11月21日晚，国家主席习近平结束对巴西国事访问乘专机回国途中在卡萨布兰卡作技术经停。受摩洛哥国王穆罕默德六世指派，摩洛哥王储哈桑、首相阿赫努什专程赴机场迎接习近平，并在机场举行欢迎仪式。这是习近平同哈桑王储亲切交谈。

新华社摩洛哥卡萨布兰卡11月21日电(记者杨依军 陆佳飞)当地时间11月21日晚，国家主席习近平结束对巴西国事访问乘专机回国途中在卡萨布兰卡作技术经停。受摩洛哥国王穆罕默德六世指派，摩洛哥王储哈桑、首相阿赫努什专程赴机场迎接习近平，并在机场举行欢迎仪式。习近平同哈桑王储进行了亲切交谈。习近平请哈桑王储转达对穆罕默德六世国王的亲切问候和良好祝愿。习近平指出，中摩两国关系发展良好，双方务实

合作富有成效，各领域交往日益活跃。2016年，穆罕默德六世国王对中国进行国事访问，同他举行了富有成果的会谈，推动中摩关系迈上新台阶。中方支持摩洛哥维护国家安全稳定，愿同摩方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。中方愿同摩方落实好中非合作论坛北京峰会和中阿合作论坛第十届部长级会议成果，推动共建“一带一路”框架内各领域务实合作取得更多成果。双方要扩大人文交流，夯实两国友好民意基础，推动中摩战略合作伙伴关系得到更大发展。

哈桑王储转达穆罕默德六世国王对习近平主席的诚挚问候和热烈欢迎，表示摩中两国关系保持良好发展势头，感谢中国在新冠疫情期间给予摩方宝贵支持，摩洛哥人民永远不会忘记。摩洛哥王室和政府均坚定致力于进一步发展摩中关系，愿同中方保持高层交往，加强各领域合作。汉语和中国文化深受摩洛哥人民欢迎，希望加强两国人文交流。摩中两国在许多问题上立场相近，摩方愿同中方坚定支持彼此维护国家的主权和安全稳定。蔡奇、王毅等参加会见。

王沪宁在海南调研时强调 完善大统战工作格局 充分发挥统一战线强大法宝作用



新华社海口11月22日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁20日至22日在海南调研。他表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，完善大统战工作格局，充分发挥统一战线强大法宝作用，为进一步全面深化改革、加快推进中国式现代化凝心聚力。

王沪宁先后到海口、琼海、三亚调研，深入港口综合客运枢纽、大中学校、台资企业、黎族村寨、科研机构、历史文化街区、宗教场所等，了解海南自贸港封关运作口岸建设及管理运行、民族团结进步创建、台胞投资创业、科技城规划建设、归侨文化遗产保护利用、宗教活动场所管理等情况，并同台籍师生进行交流，看望少数民族群众。

王沪宁表示，加快建设海南自由贸易港是党中央作出的战略决策，是海南全面深化改革开放的重大任务。统一战线工作要发挥优势、彰显作为，把各方面智慧和力量凝聚起来，助推经济社会高质量发展。要在深化两岸融合发展、促进两岸经济文化交流合作、发挥侨智侨力方面，创造条件、搭建平台。

十一月二十日至二十一日，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁在海南调研。这是十一月二十日，王沪宁在海南自由贸易港新海港综合客运枢纽了解封关运作口岸建设及管理运行情况。新华社记者 饶爱民 摄



11月22日，主火炬在开幕式上被点燃。当日，中华人民共和国第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式在海南省三亚市举行。新华社记者 胡超 摄

第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕 王沪宁出席

新华社三亚11月22日电 第十二届全国少数民族传统体育运动会22日在海南三亚隆重开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席开幕式。南海之畔，共襄盛会。三亚市体育中心内，56个民族欢聚一堂，共同奏响中华民族一家亲、同心共筑中国梦的华美乐章。20时，开幕式正式开始，各代表团和现场3.5万名观众迎接国旗仪仗队入场，全国少数民族传统体育运动会会旗和第十二届全国少数民族传统体育运动会会旗相继入场，随后全国31个省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团、香港、澳门代表团和台湾少数民族代表团步入会场。各代表团进行了30秒的驻停表演，呈现了中华民族大家庭各族儿女携手奋进的昂扬风貌。入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。21时，王沪宁宣布：中华人民共和国第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕！刹那间，掌声、欢呼声响彻夜空，三亚市体育中心成为欢乐的海洋。之后，以“中华民族大家庭，同心圆梦新征程”为主题的文体展演拉开序幕。展演分为“天下一脉”、“中华一体”、“团结一心”三个篇章，展现了中华文化的源远流长、灿烂辉煌，展现了各族儿女牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，团结奋斗，扬帆新征程，共圆中国梦。演出在《歌唱祖国》的歌声中落下帷幕，各族人民共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。开幕式前，王沪宁会见了运动会组委会全体成员、各代表团代表和运动员代表，参观了少数民族传统体育文化展、海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设成果展。他表示，以习近平同志为核心的党中央高度重视发展少数民族传统体育，对举办第十二届全国少数民族传统体育运动会作出

部署。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，坚持团结奋进，当好铸牢中华民族共同体意识践行者，把运动会办成各民族大联欢、中华民族一家亲的盛会；坚持守正创新，当好中华优秀传统文化弘扬者，把运动会打造成为全面展示中华文化、中华文明的盛会；坚持凝心聚力，当好中国式现代化建设者，把运动会办成提振信心、凝聚人心、鼓舞民心的盛会，激励各族群众为强国建设、民族复兴共同努力。中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰出席开幕式。中央统战部副部长、国家民委主任潘岳致开幕辞，海南省委书记冯飞致欢迎辞，国家体育总局局长高志丹主持开幕式。本届运动会为期9天，6960名各族运动员参加18项竞赛项目和170个表演项目的比赛。运动会期间还举办民族大联欢等文化活动。



十一月二十一日，中华人民共和国第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式在三亚市举行。新华社记者 孙凡越 摄

以体育之光凝聚同心之力

社论

民族健儿雄姿英发，民族之花璀璨绽放！在万众瞩目中，我们迎来激动人心的重要时刻——第十二届全国少数民族传统体育运动会三亚隆重开幕。本届运动会是党的二十大召开后首次举办的全国少数民族传统体育运动会，也是海南建省以来举办的规格最高、规模最大的综合性民族体育盛会，意义重大。我们对运动会的开幕表示热烈祝贺，向各民族运动员、各位来宾表示热烈欢迎和美好祝愿！民族团结是发展进步的基石，是各族人民的生命线。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视民族工作，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断推进民族团结进步事业，推动新时代党的民族工作

高质量发展。举办第十二届全国少数民族传统体育运动会，正是深入学习宣传贯彻习近平文化思想，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深入贯彻落实全国民族团结进步表彰大会精神，扎实推进民族团结进步事业的重要举措。运动会的举办，为传承弘扬民族传统体育文化、展示我国民族体育事业发展成果提供了重要平台，为增进中华文化认同、构筑中华民族共有精神家园提供了重要载体，为促进各民族交往交流交融、推进中华民族共同体建设提供了有力依托，必将凝聚起新时代“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的磅礴力量。力量生于团结，幸福源自奋斗。本届运动会的举办，恰逢新中国成立75周年。习近平总书记于2024年全国民族团结进步表彰大会上强调，新时代新征程，党和国家的中心任务是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，

这需要全国各族人民共同团结奋斗。而当前的海南，正处在自贸港建设封关运作的关键时期。我们当牢牢把握主线要求，以举办盛会为契机，讲述好各民族交往交流交融的故事，努力以中华民族大团结谱写强国建设、民族复兴的壮丽篇章。同时，讲好海南自贸港故事，展现海南自贸港的热情好客、开放活力，在服务盛会中借力盛会，为海南各项事业高质量发展赋能提质。团结出凝聚力、出战斗力。习近平总书记2022年4月考察海南时嘱托，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港。海南自贸港建设，是重大国家战略，需要“举全国之力，聚四方之才”，凝聚强大力量。作为多民族聚居省份，海南对民族工作高度重视，近年来通过一系列举措，扎实推动各民族共同走向社会主义现代化，不断提升民族地区民生保障水平，各民族凝聚力、向心力持续增强。